

Előfizetési ár	
hónapban, hazhoz hordva:	
1 hónapra	16 kor.
3 hónapra	48 kor.
6 hónapra	96 kor.
1 évre	192 kor.
vidékre, postán küldve:	
1 hónapra	20 kor.
3 hónapra	60 kor.
6 hónapra	120 kor.
1 évre	240 kor.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztésen felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Lapfajtájados: a Nyomdarárszvénytársaság.

Megjelen minden nap
hétfé és
ünneputáni nap kivételével.

A lap szerkesztési és anyagi
részére vonatkozó összes
szolgok a szerkesztőség és
kiadóhivatalba intézendők.

Jelentős szerep

Vár az elkövetkező idők küzdelmeiben mindenkire, aki dolgozik és meg tudja érteni azokat a nagy követeléseket, amiket a cél és a kockan forgó óriási nemzeti érdekek mindenkitől elvárnak. A demokratikus ország kiépítésének újabb megalapozása és a szociális jelentőségű neppolitikai intézményeknek megteremtése nagy munkát adnak azoknak, akiknek rész jut az új jövőendő munkájából. A szükségszerű átalakulás, amely előtt a vérfürdőben megújított világ áll, a demokrácia kiterjesztését hozza nálunk is, akik az egész világ megéletpetésére és csodálatára olyan horribilis erőki-fejtést, annyi súlyos áldozatot hoztunk a haza nagy ügyének, a három éves próba minden változatában.

Az átalakulásban nagy szerep vár mindenkire, aki a szenvedésekben, a nehéz nélkülözésekben részesedett. És természetes, hogy a munkásélem, mely a háboru eleje óta a hazafias szellem megteremtésében, a front és az itthoni műhelyek munkájában egyaránt komoly-nak és tiszteletreméltónak mutatkozott, az eljövendő idők küzdelmeiben, bizonyára megerősíti a róla alkotott értékes és megbecsülő véleményeket. A demokrácia most kezdődő nagy átalakító munkájában van egy közös program mindenké számára, aki tartalmat keres az életéhez és a közérdek ma mindenkornal kötelezőbb címét munkájához. A munkásság, amely nagy-szerű vizsgájt tette a komoly időkben hazafiságának és értelmességének, éppen a munka komoly teljesítésénél teheti magát megnyugtatón az alkot-mányos élet részesévé és adhatja kvalifikációját ahhoz, hogy érdemesnek mutatkozik továbbra is arra a bizalomra, hogy a jogok kiterjesztésében a haza érdekeinek megfelelően ők is részesedjenek.

Itthon is, a fronton is dolgozni, folyton és szüntelenül dolgozni kell. A magyar munkásságnak és mindenkinek, aki a magyar földön él, csupán egyetlen célja lehet: összefogni testvéri szívvvel, hogy segítségük ügyünket diadalhoz és annak az örömeiben a fel-frissült nemzet komoly demokráciájának újjászületéséhez, amelyben mindenki megtalálja értelméhez és komoly-ságához megérdemelt helyét.

— **A cukorkák legmagasabb árának meghatározásáról** a Közéletmezési Hivatal rendelet-tervezetét készítette, amely egyelőre az egyes miniszteriumokban tanácskozás tárgya, úgy, hogy a legjobb esetben is csak nyolc-tíz nap múlva jelenhetik meg az erről szóló rendelet, de könnyen meglehet, hogy még jóval később.

Sikerünk az olasz fronton

Budapest, május 7.

Keleti hadszíntér:

Lényeges esemény nem volt.

Olasz hadszíntér:

Ma éjjel járőrünknek sikerült Görz közelében egy ellenséges árokba behatolni és a megszállt csapatot, egy tisztet és 40 főnyi legénységet elfogni. — Egyébként nem volt különös esemény.

Délkeleti hadszíntér:

Változatlan.

Höfer altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Ismét meghiusult a franciák áttörési vállalkozása.

Berlin, május 7.

Nyugati hadszíntér:

Rupprecht bajor trónörökös hadseregharcvonalai:

Az Arras-arcvonalon Lens-től délre a Scarpe mentén és Quantnál visszavertünk erős angol előretörés-eket. Cambraitól délre Villers Ploues Gommellen között az angolok három kilométer szélességben keresztülvitt heves, de eredménytelen támadása alkalmával jelentékeny veszteségeket szenvedtek.

A német trónörökös hadseregharcvonalai:

Miután ápr. 16-án az Aisne mentén az első francia áttörési kísérlet meghiusult, az ellenség minden rendelkezésre álló eszközzel új támadást készített elő, amellyel messzefekvő célját elérni remélte. A harc képtelenné vált hadosztályokat ujjakkal pótolta, új tartalékokat vetettek harcba, a tüzérségi és aknavetőtűz napról-napra növekedt és végül minden kaliberű ágyúból az eddig legnagyobb erőki-fejtést ért el. Május 4-én Reimstől északra és a Champagneban indított támadások előfutárai voltak az új áttörési kísérletnek, amely tegnap reggel az Ailette és Craonne között körülbelül 35 kilométer arcvonalon megkezdődött nehéz küzdelemben, amely egész a késő éjszakába is belenyúlt, áttörési kísérletet meghiusítottunk, az óriási támadást a maga egészében visszavertük. Azok a támadások, amelyek azon vonalak ellen ndultak meg, amelyeket hősiesség gyalogságunk közelharcban megtartott vagy ellentámadással visszaszerzett, részben már jól irányzott tüzérségi tűzünkben meghiusultak, egyes helyeken legelső árunk birtokáért még folyik a harc. A Royero-majortól keletre a Chemin des Dames északi lejtőjén vagyunk. A franciák éppugy, mint május 4-én, tekintet nélkül rendkívüli veszteségeikre, különös heveséggel rohanták meg a Mont a Livert, amely állásainkat a legnehezebb ágyuk központosított tüzél-

sével teljesen összelőtték, a magaslat a lejtőjén levő Chevraux faluval az ellenség birtokában maradt. Eddig több száz foglyot szállítottunk be. További támadások várhatók. Ma reggel az ellenség La Neuville-től keletre ismételtén megtámadta a százas magaslatot, a támadást visszavertük. A Champagneban Novontól délnyugatra franciák több előretörése sikertelen maradt. A május 4-én ott beszállított foglyok száma 672 főnyi legénységre, a zsákmány husz géppuskára és 50 gyorstűzelő puskára emelkedett.

Albrecht württembergi herceg vezértábornagy hadseregharcvonalai:

Nincs különös esemény.

Légi harcban és védőtűzünkben az ellenség 14 repülőgépet veszített, két leghajót lelőttünk.

Keleti hadszíntér:

Odessa fölött tegnap megjelent az első német repülőgép.

Délkeleti hadszíntér:

Macedóniai harcok:

A Cserna-hajlásban az élénk tüzéségi tűz tart és különösen hevesen zúdul a Paralo-vonalon fekvő állásainkra.

Ludendorff,

első főszállásos ter.

Adományok.

Kecskemét th. város polgármesteri hivatalához a következő jótékonycélú adományok folytak be 1917. április hó 30-tól május hó 6-ikáig.

Kada Gyermek-Otthonnak: Kecskeméti Leányegylet április 29-iki felolvasása után 10, Sisa Hedvig gyűjtése 4050, özv. Pócsy Györgyné gyűjtése 10, II. ker. iskola gyűjtése Révay László vezetése alatt 8525 korona.

Hadseregélyző Bizottságnak: Mariházy Miklós 4490, Braun Pál 10 korona.

Rokkantságnak: T. Nagy Károly Belsőnyir 10, Laczai Sándor Talfája 20, Mihályffy Mariska és Rózsika 3, Pólya Lászlóné és Biczó Ferencné 6 korona.

Hadiárvánknak: T. Nagy Károly Belsőnyir 10 korona.

Vakkatonáknak: Marton Lajos kir. járásbíró utján 20 korona.

Az állami tisztviselők természetbeni ellátása.

A közelmúltban híre kelt, hogy a kormány körében alapos megfontolás tárgyává tették az országos tisztviselő egyesület memorandumát. A kormány tervezi, hogy az állami tisztviselőket természetben látja el, mert a tisztviselők ellátását szervezni és biztosítani kell.

Eppen ezért olyan tervezeten dolgoznak, amely a tisztviselő közvetlen állami ellátását biztosítaná a háboru folyamára. Vagyis a tisztviselők segélyével kapcsolat-

ban egy utalványrendszer életbevitelét tervezik. Ez utalványok a tisztviselők mindennemű elsőrendű szükségleti cikkeire szólnak. Az élelmiszerutalványokat ellenben az állami központok szolgáltatják ki önköltségi áron az élelmiszereket. Hasonló módon tervezik a cipő és ruhaellátását közvetlenül állami központi szétosztásban.

A tisztviselők természetbeni ellátását egyebekben a városi élelmezési központok bonyolítanák le, ahol pedig nagyobb tisztviselő szövetkezetek létesültek, maguk a szövetkezetek kapják meg havonként a szükséges készleteket s a fizetés és a családtagok száma arányában, a fizetéssel egy időben megkapott jegyek ellenében vált-hatják ki.

E mellett a háborus segélyek megszüntetésével a törzstisztek százzsálalékos emeléséről, vagy a mostani 35 százalékos háborus segély 55-60 százalékra való emeléséről lehet szó, de e tekintetben a pénzügyminiszter még határozott nyilatkozatot nem tett.

Ezt a természetbeni ellátást kiterjeszteni tervezik az összes állami, városi és magánisztviselőkre. A rendszer végrehajtása egy szigorúan ellenőrizhető jegy- és utalványrendszer fölételez. Most ennek az utalványrendszernek az előkészítésén dolgoznak a kereskedelmi, földművelésügyi és pénzügyminiszteriumban.

A 29-es h. gyalogezred története.

A magyar katona vitézségének és kitartásának pártját ittközt tanujelét adta a háború egész tartama alatt ez az ezred, melynek tisztikara és legénységi létszáma szüntelenül magyar emberekből a jász kunokból került ki.

A legnagyobb ütközetekben a legveszélyesebb helyeken, a legválságosabb órákban ez az ezred járt elől halált megvető bátorsággal küzdve a királyért és hazáért.

Az ágyuk lövedékei, a srapnelék ezrei, a gépjegyek golyózápóra, a pergőtűz, a végtelenül sok tohamharc megriktotta ennek az ezrednek sorait, vértük áztatta a harcmezőket és a megmaradtakon kívül az elesetteknek emléke maradt a történelmük.

Történelem!

Ez a Kópé egy multnak eseteit vésti Szerbia és a Kárpátok szikláiba arany birtokkal.

A történelem vagy jobban mondva a történet fogja tudni az utókorral a jászok és kunok hősi vitézségét.

Ilyen történelmi dolgok már hónapok óta a testvér 68-ik gyalogezred, hogy szétszórja hősiességének vértit doigait azok között, akik csak papírosról olvashatják azokat a nagy tetteket, mely nagy tettek a harcok mezején végbementek.

A 68. gyalogezred történetének megírása, annak nyomtatásban való kibocsátásából erdő összes haszon, összes jövedelem a háboruban elesettek özvegyeit és árváit illeti.

A nemes célt, a nemes törekvést utánozza ma a 29-ik honvé gyalogezred is.

Dr. Kele József szolnoki ügyvédet, a vármegye nyugalmazott főügyészét bízta meg a 29-ik honvé gyalogezred történetének megírásával.

semmit, amit a háború okozott. Ne lássam e szörnyű rém okozta borzalmakat. Ne érezem győtrő kínjait. A fák már lombosodnak. Már árnyékok adnak. És én nap-nap után eljárom ide. Csak azért, hogy minden nap egy pillanatra legalább elfelejtszem a háborúról. De tudni! Itt sem hagy nyugodni a gondolat, hogy háború van, hogy az emberek, megfélemezve szeretetről, mindenről, egymást ölik, egymást küldik a halálba. Hogy már innen-onnan három éve tart a vörzsvár.

Ilyenkor eszembe jut a park három év előtti hangulata. Akkor nem a magányosságot keresők helye volt. Akkor vidám emberek sugárzó arccal jártak itt, örültek a tavasznak, a természet ébredésének, a nap-sugárnak, a lenge tavaszi szellőnek. Ma pedig csend van. A némaságot tán egy kis gyermekcsoport vidágozó larmája töri meg. Mert ők még boldogok, ők még vidámak, ők még nem ismerik a borzalmakat, ők még tudnak örülni.

Mi háborúért lelkesedünk, ma pedig a békéért kiáll szívünk. Békéért, mely ki mondhatatlan jó, mely gyönyörűségecs boldogság.

Erre a háború tanított meg bennünket, az a háború, mely már innen-onnan három éve dühög, tönkrelve minden szépet, minden jót, boldogságot, reményiséget.

Meddig tart még az öldökös? Mikor fog véget érni e pokol? Már megbűnhödtünk rosszaságainkért, már vezekeltünk bűneinkért, már megalkoltunk gonoszságainkért. A nagy vérproba már megtanított bennünket, hogy jók legyünk, hogy szerszűk egymást, hogy segítsünk felebarátainkon. Mindent megteszünk, ami jó. Küzdünk, nélkülözünk, embertársainkon készséggel segítünk mindenkor, csak legyen már vége. Csak lássuk már felépülni a boldogság öröm-madarát, mely galamoszárnyán hozzá: a béké.

Kitüntetett főreáliskolai tanár.

Marék Endre IV-ik honvé gyalogezredbeli tartalékos zászlós, kecskeméti főreáliskolai tornatanár az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartásáért az arany vitézségi érmet kapta.

Uj citromszállitvány. A város közönsége részére újabban kiutált 40 láda citrom a napokban meg fog érkezni s a kereskedők útján fog a közönség között kiosztani.

A háztartási fémek beszoigáltatására kitűzött határidő meghosszabbítása. A m. kir. honvédelmi miniszterium a Magyar szent korona országainak fémközpontja részvényirtásának a hadi célokra igénybe vett háztartási fémek vásárolhatására adott megbízás tartamát a be nem szoligaltatott fémek felkutatására szolgáló szervezet megalakításáig meghosszabbította azon célból, hogy alkalma legyen a közönségnek még át nem adott fém tárgyait utólag beszoigáltatni. A beszoigáltatás alá eső fém tárgyak addig, amíg az elrejtett fémek felkutatásával megbízott közegyek működésüket meg nem kezdik, átadhatók a fémközpont helybeli fémbeváltónak (Füzes-utca 3. szám és Hoffmann János utca 2. szám) a kormányhatóságilag megállapított áron készpénz fizetés ellenében anélkül, hogy a birtokosok az eddigi határidők be nem tartása miatt kihágási eljárás alá vonatnának.

A protestáns asszonyok a Kadagvermeköthöz javára a hó 13-án vasárnap a ref. főgimnázium dísztermében Gyermekekölutáni rendeznek, melynek műsorát gyermekek ének, parbeszed, tánc, hegedűjáték tölti ki. Műsor piaktokkon látható. Belsődíj 2 korona, gyermekjegy 1 korona. Jegyek kaphatók a rendezőség tagjainál a Missióban és Gyenes Mihály cukrászdájában.

Halálozás. Wogrincics Ferenc zongorahangoló 66 éves korában május hó 5-én elhunyt. Temetése 7-én hétfőn délután 3 órakor volt a budai-utli katolikus temető hullaházából. A derék öreg ur évtizedek óta reparátora az elhangolt kecskeméti zongorákat nagy buzgósággal és sok hozzáértéssel s e révén sok jóakarójában nagy fájdalmas megemlékezést maga után.

A vásár. Erős kínlat jellemezte a tegnapi kirakodó vásárt, a kereslet ezzel szemben csekélyebb volt, mindazonáltal a vásárosok nem panaszkodnak, mert a szép idő amugy is kedvezett nekik. Az állatvásár szintén forgalmas volt.

Egy jószívű kislány. Széli Annuska 10 korosa gyűjtését — lapunk újabban a rokkant katonáknak adományozta. Jótételes helyére jutottunk.

A paprika bejelentése. A m. kir. miniszterium 1505/1917. M. E. számú kormányrendeletével elrendelte, hogy mindennemű őrlő, vagy bármilyen más feldolgozott paprika-készletet az alábbiak szerint a Hadi Termény Részvénytársaságnak be kell jelenteni. Bejelentésre kötelezettek: mindazok a termelők, akik paprikát más, mint a saját háztartásukban való fogyasztás céljaira termelnek, ugyancsak mind azok (egyénekek, jogi személyek és cégek, kereskedelmi vállalatok, szövetkezetek stb.), akik bármennyű paprikát továbbfeldolgozás, vagy nem közvetlen fogyasztás céljaira való továbbeladás céljára tartanak raktáron, valamint azok is, akik bármennyű paprikát más részére tartanak őrizetben (ide tartoznak a közraktarak, vámraktarak és közforgalmu közlekedési vállalatok raktárai is), még pedig mindennemű őrlőt vagy bármi más feldolgozott paprika-készletű egész mennyisége tekintetében, amennyiben az együttesen 30 kg-t meghalad. A paprika bejelentésére vonatkozó nyomtatványokat a Hadi Termény Részvénytársaság Pest vármegyei kirendeléségénél (Budapest, V. ker. Sas-utca 27.) lehet beszerezni, ahol szóbeli, vagy írásbeli kérdészködésre szívesen szolgálnak felvilágosítással.

Heti 100 korona kereshető selyemhernyó tenyésztéssel.

A szolnoki m. kir. selyemtenyésztési felügyelőség megkeresése folytán a városi tanács közhírré teszi, hogy az I. osztályú selyemből kilogrammonkénti ára 2 koronáról 5 koronára emelkedett, mely ár mellett 5 heti munka után bárki könnyen kereshet 300-500 koronát. Felhívotnak emnélfogva mindazok, kik bármely körülmény folytán állandó mezeli munkán nem dolgozhatnak, hogy selyemtenyésztéssel foglalkozzanak, mely semmiféle költséggel sem jár, miután a hernyókat a szolnoki m. kir. selyemtenyésztési felügyelőség előre ingyen adja ki, hozzá való utasítással. A selyemtenyésztés 5 hélig tart, mely május 8-án veszi kezdetét. Selyemtenyésztési célokra eparfiumo minden közhelyen álló faról jogosító szedhető. Hernyók tenyésztése céljából jelentkezni lehet H. Varga Sándor kiküldöttnél (Régi honvédbuszár lakatava) vagy leveleiben a m. kir. selyemtenyésztési felügyelőségnek Szolnokon.

Dorrit Weixler a nemrég elhalt világhírű dán mozinövésznő főszereplésével ma és holnap, hétfőn és kedden kerül bemutatásra egy 3 felvonásos kacagató, szellemes vígjáték Hilda és Hulda. Aki Dorrit Weixlert csak egyszer is látta játszani, az sohasem fogja elfelejteni azt a végtelen bájos, aranyosan kedves leányfejet, aki minden nézőjét meghódította és halálával nagy szomorúságot okozott a világnak — hiszen egyike volt legnagyobb filantropainknak, mert csak derült percekét szerzett mindennek.

Behívják a fölmentett harangokat is. A vallás- és közoktatásügyi miniszter leiratot intézett az illetékes hatóságokhoz, amelyben tudatja, hogy a harangoknak eddig meghagyott részét is a hazafias köz szolgálatába állítsák. A harangok rekvirálásáról a honvédelmi miniszter legközelebb rendelkezleg fog intézkedni. Az igénybevétel aól csupán azok a harangok lesznek menesek, amelyek történelmi vagy művészi becsűk és mint műemlékek feltelesenül meghagyandók.

Házasságkötés meghatalmazott által. Török Árpád kir. törvényékei jegyző, aki mint honvéhadnagy a lemebergi csatában került orosz fogságba, meghatalmazott újan ma kötött házasságot Szabó Ilona Rózsával. A vőlegényt a házasságkötésnél mint meghatalmazott dr. Szakáts József szegedi ügyvéd képviselte.

Telefon 141 **NAPI HIREK.** Telefon 141

Szerkesztőség és kiadóhivatal I. k., Arany János-utca 8.

Naptár: 1917. év, május hó 8., kedd — Róm. kath.: Mihály főangyal megj. — Protestáns: Arzen. — Görög-orosz: 1917. év, április hó 25., Márk. — Izraelita: 5677. év, Ijar 16. — Napkelet 5 óra 33 perc. — Nappnyugta 8 óra 25 perc. — Napocsilla 14 óra 47 perc. — Holdkelet 10 óra 26 perc, este. — Holdnyugta 5 óra 52 perc, reggel. — Holdnyegyed 14-én, 3 óra 48 perc, éjjel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Hűvös, helyenként csapadék.

Gondolatok a parkban.

Itt ülök a sétatéren. Azért jövök ide, hogy a zajt, a lármát elkerüljem. Hogy csendes magányban legyek, hogy ne lássak

— **Pályázat a zeneiskolai tanári állásokra.** A Faragó Lajos tiszteletével és Havas Józsefné elhalálozásával megüresedett két zeneiskolai hegedűtanári állásra a városi tanács meghirdette a pályázatot. A kérvényeket az állás elnyeréséért június hó 30-ának déli 12 órájáig kell a városi tanácsos címre bejuttatni. Elsősorban azok a pályázók jönnek figyelembe, akiknek állami képesítésük van, de pályázhatnak képesítéssel nem bírók is, megválasztásuk esetén azonban ezek az oklevelet egy év alatt kötelezően megszerezni.

— **Vetőmag kiosztás.** Aik árpa- és zabvetőmagot jegyeztek, da azt még nem kapták meg, folyó hó 10-én azaz csütörtökön reggel 8 órakor, az Obesterháznál — az igazolvány felmutatása ellenében — átvehetik. Személyenként — míg a készlet tart a jelentősebb mennyiségben — 100—100 kg. lesz kiosztva. Ára métermázsánként 55 korona, mely azonnal kifizetendő. Zsákok mindenki maga hozzon.

— **Rendelet a termés eladásáról.** A hivatalos lap kormányrendeletét közzé, amely szerint illos és senmés az 1917. évi mezőgazdasági termények adás vételére vonatkozó szerződés. A Haditermény Részvételársaság bizományosai a termésre előleget adhatnak, mely búzánál 20 koronát, rozsánál, ketszeresenél, árpanál, zabnál, kölesnél, tengerinél és repcénél a 15 koronát nem haladhatja meg.

— **Népszerűsíteni akarják a fatalpákat.** A kereskedelemügyi miniszter leírta a polgármesterhez a fatalpu cipők népszerűsítésére való tetteit tárgyában. Most, hogy a bőrányagok mindinkább fogytán vannak, szükséges, hogy más bőrpótló anyagokról gondoskodjanak. A miniszter leírataiban elsősorban a fatalpákat ajánlja figyelembe. Két ok van a leírata szerint a fatalpák általános népszerűsítésének. Első oka az, hogy nálunk nem tudnak eléggé használható fatalpákat készíteni. A miniszter ezért Budapestben a technológiai múzeumban ilyen tanfolyamokat állít fel s e tanfolyam végzett növendékeit városokban, első sorban iparkamarai székhelyeken újabb tanfolyamokat tartatának. A nagy népszerűsítésnek másik oka a közönség könnyen érthető idegenkedése a kopogó holmiktól, amelyeknek leküzdésére a miniszter erőteljes társadalmi akció megindítását tanja szükségesnek. Legelőzetobbnek tanja, ha a város főbb tisztviselői és elölékelt emberei maguk járnak elől a jó példával s elsőként kezdik meg a fatalpu cipő viselését, amely valójában kényelmes és jó viselet és senkit foglalkoztatásában s munkájában hátrányosan nem befolyásol.

— **Ahol kétféle időszámítás van.** Felhívást közzé a bölcselelőjáról csak nem tudtak beleügyödni abba, hogy az órákat április 10-án előre toltuk. Zavart okoz az új időszámítás — mondogatták. Gondoltak tehát mérészt és nagyot, ók bizony csak azért sem tolták előre a jámbor órácskákat, azaz a már előretolt órákat visszaigazították. Ki is mondta határozatképen a képviselő testület, hogy maradhat azért az óra előre tolvá, csak a reggeli, déli és esti harangzás történjék a régi idő szerint. Hogy azonban zavar még sem legyen (!), megkérték a plébános urat, hogy az istentiszteleti cselekményeket tartsa az új idő szerint. Vannak azonban Felhíváson kevésbé nyakas, sőt gerinctelen intézmények is, köztük a vasut is, amelyek végrehajtották az előretöltési rendeletet és most sehogysem akarnak a felhívást időhöz alkalmazkodni. Így tehát ma a következő a helyzet: Ha valaki vasuton is utazgató jó keresztény és két órája van, az egyik óráját visszaigazítja, a másikat nem és ezekkel a feliratokkal látja el: „Középeurópai idő”, „Felhívásti idő”. Akinek csak egy órája van, az kiegyezik a két időköz: ötven percentre. A boldogtalan órátlan halandók pedig választhatnak a gerinctes és a gerinctelen álláspont között.

— **Az angol király krumplit kapál.** A Daily Mail szerint az angol király hetenként két-három napig, amikor jó idő van, a windsori kastély kertjében burgonyát kapál. Mary hercegnő és Henrik herceg segítenek neki.

— **Tízmillió korona értékű szövetet** kapnak a magyar kereskedők Orosz-Lengyelországból. Hiteles helyi szerzett értesülésünk szerint a magyar kereskedelmi kormány és a hadvezetőség között tárgyalások folynak nagymennyiségű orosz-lengyelországi szövetek átengedése dolgában. A hadügyi igazgatás ugyanis a monarchia által megszállt orosz-lengyel területen nagymennyiségű elsőrendű minőségű szövetkészletet talált, amelyet Ausztria és Magyarország polgári lakóinak szántak. Mintegy tízmillió kor. értékű szövetről van szó, amelyet a hadvezetőség hajlandó a magyar kereskedőknek átengedni.

— **A sertések etetése harasztal.** Érdekes gondolat érkezett a közös hadügyminiszteről, mely általános figyelmet érdemel, különösen nálunk, ahol a sertésenyésztés nagyméretű és a sertésüzemelés a tengerikészlet elégtelensége folytán teljesen felbomlott. A leírásban a miniszter arra hívta fel a figyelmet, hogy a haraszt gyökereit jó sikerrel lehet felhasználni a sertések etetésénél. Ezért azt ajánlja, hogy az érdekeltek a haraszt gyökereire nagy súlyt helyezzenek és ahól minél nagyobb készletet szerezzenek be. A haraszt gyökereinek előnye abban áll, hogy sokkal több tápláló anyagot tartalmaz, mint a burgonya és a répa. A haraszt gyűjtésével azok is foglalkozhatnak, akiknek nincs sertésüzemlőjük, mert a hadsereg hajlandó bármely mennyiséget is átvenni 15 koronás áron métermázsánként.

— **Harminc fillér egy ebéd.** Ezt a csodát Cseleddömötör csinálta meg a jó szívűség, az akarat és a dicsőítőkészség, amely annyi sok munka közepette segítette őt: vegy Szőgyény Marich Ferencné, Gorcey Paula grófnőt és Deusch Gyulánét a jótékony gyűjtésében. Egyelőre a vezetésük által álló vasuti üdülőállomáson rendeztek be a Cseleddömötöri Vöröskereszt bevonásával népkonyhát, ahol 30 fillérért osztonok ebédet, de ha valakinek még ennyi pénze sincs, ingyen részeseedik a népkonyha jótékonyában.

— **Hogy kapták az első hírt az orosz katonák a forradalomról?** Érdekes haborus emlék került a szegedi múzeum birtokába: egy azokból a lőpövekből, amikent az orosz forradalmi bizottság a forradalom kitöréséről és első sikeréről értesítette a forradalom levő katonaságot. A nyolcadik papírlapra követő nyomott kommuniké szövege, amelyet még addig sehol se láttak prókalmálva, magyarra fordítva a következő: „Orosz katonák! A nép képviselői megdöntötték a kormányt. Az uralkodó duma (országgyűlés) intézi az ország ügyeit. A miniszterek börtönbe kerültek. A hatalom a nép kezébe jutott. A sz. pétervári és kronstadt ezredk hűségüket kifejezték a nép kormányára iránt, údvrivalgásai fogadták. Elsőrendű városok Moszkva, Oroszország szülő anyja, Odessa, Charkov, Kazan és egyéb városok kifejezték csatlakozásukat a nemzeti kormányhoz. A cár lemondott trónjáról. Kormányzóul kineveztetet Mihály Alekszandrovics nagyherceg; a nép pedig kenyert és békét követel. Látnivaló, hogy a kommuniké, amelyhez egy szegedi katona sziveségéből jutott a múzeum, a forradalom legelső napjából való, amikor még Mihály nagyherceg tégenységére számítottak. Azóta sok minden történt s a nép — még mindig hiába követeli a kenyeret és békét.

„**HONVÉD BAZÁR**“
(A Lutheránus-bérház udvarában, a Reinitz-féle kézimunka-üzlet volt helyiségében.)

Nagyválasztékban raktáron vannak kitűnő minőségű cosmetikai cikkek, ugymint: Hazai és külföldi finom pipere-, mosdó- és gyógyszerappanok, parfüm, kölnivíz, sósorszesz, fog-, száj-, kéz-, arc-, és hajápoló-szerek, háztartási-cikkek és bazár-árak.

Fenti árak a napi árnál sokkal olcsóbban lesznek elárusítva. Eladás kicsinyben és nagyban.

— **Hatvan évesnél idősebb hadifoglyok kicserélése.** Az orosz kormány hozzájárult valamennyi 60 évesnél idősebb hadifoglyok kicsereléséhez. Ilyenkoru hadifoglyok hozzátartozói bélyegtelen folyadnyában kérhetik a kicserélést aközös hadügyminiszterium X. (hadifogly) osztályától. A folyadnyában pontosan meg kell jelölni a hadifoglyok csapatstétét, rangját, nevét, életkorát és a foglyotábort.

— **Az északamerikai polgárok jelentkezése.** A belügyminiszter folyó évi április hó 14-én kelt rendeletei az ország területén tartózkodó északamerikai Egyesült Államok alattvalóinak összeírását rendelte el.

— **Ajánlott levelet nem lehet küldeni a hadifoglyoknak.** Semleges külföldre Vöröskereszt intézményeknek vagy ellenséges államokban hadifogságban levő személyeknek ajánlott levelet küldeni nem lehet. Az ajánlott leveleket ezennel a cenzura bizottság földási helyükre vissza fogja küldeni.

— **Az Ország-Világ 1917. évi 19-ik száma a következő igen érdekes tartalommal jelent meg.** Szöveg: Tavaszajárna C. A.: A finn tengerből titka (regény, fordította Moly Tamás), Szilágyi László: Kár érte Kerekas, Kopaszky Jenő: Győzelem, Fűle Boda Andor: Lehajtott fűvel, Andriksa Károly: Fagyos nekem a tavasz, Káldori István: A tábori lapok, Varga Borbála: Kérdések, Dr. Falk Zsigmond: A Nemzeti Színház, Maróczy Géza: Mester, Hadirepülőgépek kiállítás, stb. — Állandó rovatok: Színház, Zene, Irodalom, Művészet, Sport, Löverseny, stb. — Képek: Mumme Oszkár csendélet-festménye (három kép), Orgazdák (Józsa Károly festménye), Hollandi halászfányok, Tavasi birkanyírás a farmon, Orángutángok támadása a vadászok elleni Gibraltar sziklahasadékában, Részlet Szalay Pál »Jairus leányának fellámasztása« című festményéből, Fedák Sári, Kertész Dezső és Hegedűs Gyula a »Márványmenyasszony« operettben, Az angolok bénszülőttekből összeállított egyiptomi hadserege, Mannut harca az oroszokkal stb. Az Ország Világ előfizetési ára egész évre 20 korona, féltreve 10 korona, negyedévre 5 korona. Egyes szám ára 50 fillér. Kiadóhivatal: Budapest, V. kerület, Hold-utca 7.

Akinek esernyő és napernyője van javítani való, az küldje el Kohn Gáborhoz Benicky-útca 2.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, akik felelőtlenül kedves jó feleségem folyó hó 5-iki temetésén megjelentek, részvétükkel mélyszécs fájdalommat enyhíteni igyekeztek s aavatara koszorút helyeztek, fogadják ezuten — családnom nevében is — halás köszönetemet.

Kecskemét, 1917. évi május hó 7-én.

Szalikai Sándor.

Anyakönyvi kivonat.

1917. május 7.

Születések: Bódogh Mihály rk., Kálcásai Pál rk., Baracsi Judit rk., Szabó József rk., Kása József rk., Keresztes Veronika rk., Kovács Mária rk., Pulai Ilona rk., Tóth Sándor rk.

Halálozások: Spitzer Izrael rk. 54 éves, Berente Péter rk. 10 éves, Szivák Anna rk. 3 éves, Magyar Imre rk. 63 éves, Varga Veronika rk. 18 éves, Nagy Károly rk. 4 nap, Sári Zoltán ref. 8 hó özv. Györgyi Ferencné rk. 82 éves, Wogrincsi Ferenc rk. 66 éves, H. Tóth Mihály rk. 63 éves, Bodacz Julianna ref. 3 éves, Patik Anna rk. 16 éves, Kiss Imre rk. 73 éves, Bozsár Sándor rk. 42 éves.

Ingatlanok forgalma.

Nagy László VII. Magyar-utca 36. sz. házat megvette Sv. Kovács Mihály és neje Németh Mária 8900 koronáért.

Hős István és neje Takács Teréz Vacs-hegy 131. sz. házat megvette Szilvási István 1400 koronáért.

Állandó nagy diványraktár

a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig
D. KOVÁCS LAJOSNAI
III. ker., Széchenyi-körút I. szám alatt.
Elvállal minden e szakba vágó munkákat, a legúj-
nyosabban. Visszafeladók előnyben részesülnek.

Szőlő parcellázás.

Alsó Urréten, vasút mentén, a néhai
**Körmöczy-féle szőlő 1—2 holdas rész-
letekben**, kedvező fizetési feltételek mellett,
eladó. Felvilágosítást ad **DR. FODOR
SÁNDOR ügyvéd**, Nagykőrösi-utca 20. 534

Eladó ház.

A Kecskeméti Takarékpénztár Egyesületének
a **IV., Nagykőrösi-utca 34 szám alatt
levő** (Nagykőrösi- és Csáky-utca sarkán)
háza, kedvező feltételek mellett, **eladó**.
Bővebb értesítés kapható a délelőtti órák-
ban a takarékpénztárnál. Az igazgatóság. 576

Eladó V. kerület, Fecske- utca 22/a. szám alatti ház.

Földrendés után épült, gyönyörű, modern
ház, 6 szoba, 2 urilakkással. Nagy és fás
udvar. Gazdálkodóknak is igen alkalmas.
Nagy szin és ezenkívül alkalmas dísznőül
az udvarban. A ház 9 évig adómentes. 857

Felesművelésre kiadó földbirtok.

Keregyháza határában, a várostól 9
kilométerre, **24 hold földbirtok**, jókarban
tartott gazdasági épületekkel, folyó évi Szent
Mihály-napijától **felesművelésre kiadó**;
értekezni lehet II. kerület, Vágó-utca 13. sz.
alatt, a tulajdonossal. 945

Tanuló- és fizető-leányok jobb varrodába fölvetetnek

V. ker., Klapka-utca 7. szám alatt.

Ha kölcsönt vesz fel,

ha drágájja a kamatot, forduljon bizalommal
Kovács pénzügyi vállalatához, ahol
5% alapkamattal, ha a jelvény részleteket
pontosan fizeti, 15 év alatt a tőke is letelji.
A felvilágosítás d. e. 128—9-ig és d. u.
122—3-ig díjtalan. Iroda a Nagyvásári-utcai
Bencsik pék mellett, Kőlcsey-utca 2. sz. 967

Eladó ház.

III. kerület, Tompa-
Mihály-utca 3. szám
alatti **2 szobás ház**, a szükséges mellék-
helyiségekkel, **eladó**; értekezni lehet **Szili
József** kőműves-mester megbízottai, Sétány-
utca 9. szám alatt. 908

Cipészüzlet-megnyitás.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget,
hogy **Batthyány (Halasi) utca 14. sz. alatt**

cipészüzletet nyitottam,

ahol készítek férfi- és nőcipőket, a leg-
egyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig. —
Javításokat is elfogadok. — Kérem a
n. é. közönség b. pártfogását. Tisztelettel:

Bobtsok János cipész.

Eladó ház.

V. k., Bika-utca 4. sz.
alatti ház, melyben
van jóforgalmu korcsmaüzlet, **eladó**;
értekezni ugyanott **Kiss József** tulajdonossal.

Egy szalongarnitúra,

777
mely áll egy diván és hat fotelből,
egészen tiszta és alig használt állapot-
ban, vörös plüss behuzattal; továbbá
egy nagy ebédlő-asztal, Páva-utca
(most Fráter-utca) 7. sz. alatt, **eladó**.

Egy tanoncnak való fiut felveszek,

teljes ellátással és lakással, **kőműves- és
ács-ipar tanulására**. Szorgalmas fiu ha
námam kitanul, elmehet bármely építési
irodába rajzolóknak is. Lakásom IV. kerület,
Kaszap-utca 4. szám alatt van. 942

GYÖNGYÖSI PAPP JÓZSEF, építész.

Minden szőlősgazda érdeke,

hogy permetezője és kénporozója

jól dolgozzon, ezt el is éri, ha **Koók
rézműves**sel javíttatja. Ugyanott kapha-
tók új **Wermorell permetezők**, kézi és
háti **kénporozók**, prima gummi-tömlők,
gummi-lapok, permetező és kénpo-
rozó alkatrészek, fenék- és szélkazan.
Permetezők kölcsön is adtnak.

KOÓK MIHÁLY

rézműves és permetező-gyártó.

Gazd.-gőzmalom mellett, Szappanos I. v. képv. házával szemben.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem az örlető-közönséget,
hogy **hengermalmomban örleést
és darálást** — örleési tanúsítvány
ellenében — **elvállalok**; a leggyor-
sabb és legpontosabb kiszolgálá-
sért **garantállok**. — Tisztelettel:
Lebovits Mártonné hengermalma.

Jó bortermő, gyümölcsös szőlő

1 hold 200 négyszögöl — a Lisztes közön —
Kormánytelep mellett — szabadkiszőlő ol-
csón **eladó**. Értekezni lehet **Bencsik
Elek** pékmesternél, Gáspár András utca 9.

Külső nyiri dűlőben

68 hold barnahomok, melyből **10
hold** jókarban levő szőlő, sok gazda-
sági épülettel, — továbbá **Urréten
40 hold föld**, melyből **16 hold szőlő**,
gazdasági épülettel, **szép nyaralóval**
eladó; értekezni lehet Nagykőrösi-utca 41. szám.

Mátyási-utca 3. sz. alatti eladó házban

ebédlő, hálószoba és egyéb

butorok, hordók eladók.

Egy **butorozott garzonlakás kiadó.**

Ertekezni lehet ugyanott, özv.

Kálmán Péternével.

Felesművelésre kiadó föld

Talfájában, a kistalfaj-erdő felső részén,
20 hold föld, Katona telepen **pedig
14 hold föld** felesművelésre **kiadó**;
értekezni **Cseh József** tulajdonossal,
Talfaja-utca 10. szám alatt, ahol **egy kocsi
eladó és 4 hold föld feliből** vagy **péz-
zért kukoricának szántani kiadó.** 992

Adok német nyelvleckéket,

otthon és házonkívül.

NEUBAUER TERÉZ, Fehér-u. 18.

Eladó egy hatos cséplőgarnitúra,

egy magányos fiatal **kazán**,
egy könnyű féderes **stráfkocsi.**

Hungária Gépműhely,

V., Vörösmarty-utca 5. szám alatt.

Kiadó lakás.

Az árvaház mel-
lett, Lovas fel-
ügyelő átellenében, 1 szoba, konyha, speiz,
villanyvilágítással **azonnal kiadó**; értekezni
lehet ugyanott, **Máté Mihály** tulajdonossal. 749

PEZSGÓDUGÓT

használt, de nem töröttet,
veszek **40 fillérért darabját**,
palackdugót 5 kor.-ért kilóját
utánvétellel. Előzetes tudakozódás
szükségeiten. — Uj palackdugóért
csak minta ellenében teszek
legmagasabb ajánlatot.

ROBICSEK ADOLF

Budapest, Nelelejtis-utca 15.

Pénzkölcsönt adunk

Hadi kötvényekre,

házakra, szőlőkre,

földbirtokokra; ve-

szünk hadi kötvé-

nyeket; kicserélünk

régi adósságokat

a legszolidabb

feltételek mellett.

Hivatalos idő délelőtt 8—12 óráig.

Néptakarékpenztár R-társ.

Beretvás-szállóudával szemben, földszint.

Egy tanuló és egy minden

fiu felvétetik **Soós Pál**

rövidáru-kereskedésében,

Nagykőrösi-utca 14. sz. alatt. Ugyanott

egy jókarban levő **saráglyás-talicska**

megvétetik. 990

Szarkásban

Muraközi föld szomszédságá-
ban **10 hold föld**, amelyből
egy hold szőlő és szép gyümölcsös f. évi
Szentmihály napiától **haszonbérbe kiadó**;
értekezni lehet **Kisfaludy utca 33. sz. alatt**,
ahol egy új üvegajtó is van **eladó**.

Házeladás.

A kecskeméti kerületi munkásbiztosító-

pénztár **Kisfaludy-utca 26. számú**

háza (Székely Ödön-féle ház) kedvező

fizetési feltételekkel **eladó**. Értekezni

lehet a pénztárban. **Kecskeméti Kerületi**

Munkásbiztosító Pénztár. 991

Hirdetmény.

A folyó évben lejárandó városi haszon-
béres földek újabb 6 évre leendő haszon-
bérbe adására elrendelt árverések a követ-
kező sorrendben fognak megtartani:

I. **Ballószögben** a „Fehértő” mellett
4 részlet földre folyó évi **május hó 10-án
reggel 8 órakor**. Összejevetel **Aranyi Péter**
lakásánál. Bánatpénz részletenként 200 kor.

II. **„Buda köz”** végen kiosztott 22
részlet földre folyó évi **május hó 19-én reg-
gel 8 órakor**. Összejevetel a helyszínen.
Bánatpénz részletenként 200 korona.

III. **Mária kápolna** mellett 24 rész-
let és „**Kunszentmiklósi ut**” melletti 11
részlet földre folyó évi **május hó 21-én reg-
gel 8 órakor**. Összejevetel a piaristák földje
kunszentmiklósi ut felőli sarkánál. Bánatpénz
részletenként 200 kor.

IV. **Szentkirályon** a „**Jász**”-ut mel-
letti 12 részlet irtvány földre folyó évi **május
hó 23-án reggel 8 órakor**. Összejevetel **Garzó
József** csösz lakásánál. Bánatpénz részleten-
ként 200 korona.

V. **Ballószögben** az **izsáki és
ágasegyházi** utak közti 14 részlet földre
folyó évi **május hó 25-én reggel 8 órakor**.
Összejevetel özv. **Kelemen Jakabné** lakásá-
nál. Bánatpénz részletenként 200 kor.

VI. **A kisfái iskola** előtti „**Téboldya
telepi**” részlet földre folyó évi **május hó
29-én reggel 8 órakor**. Összejevetel a kisfái
iskolánál. Bánatpénz részletenként 200 kor.

VII. „**Szikra kisréti**” 22 részlet földre
folyó évi **május hó 31-én reggel 8 órakor**.
Összejevetel dr. **Csabay Geza** főorvos ur
villájánál. Bánatpénz részletenként 200 kor.

Hangsúlyozza a városi tanács, hogy
amennyiben az ezuttal haszonbérbe adandó
részletnek a jelenlegi haszonbérlet részére
még egy gazdasági évre, vagyis 1918. évi
szeptember 29-ik napjáig leendő meghosz-
szabítását a 2017/1916. M. E. sz. rendelet
szerint eljáró bizottság kimondaná; ugy a
jelen árverés érvénytelennek tekintendő és
emíatt a város közönsége ellen árverelő
fel nem léphet.

Kecskemét, 1917. évi május hó 1-én.

Gazdasági osztály.